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2.0, 2.1, 2.3 

 

             AB1
����������         AB2

����������  
φ          50°          70° 

x          1,21       -0,29     

y          2,93        4,42  

 

 

 
2.2 

 

Im Dreieck AEB1 gilt: 
 

             EB1      2,93 cm 
tan α = ----- = ----------- = 2,4215 --> α = 67,56° 

             AE       1,21 cm    
 

2.3 

 

BE������ = OE ��������- OB������� = � -2
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AC������� = AB������� +2 * BE������ = �5cosφ-2
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Die x-Koordinate von C entspricht der x'-Koordinate des Trägergraphen t. 

 
x' = - 5 * cos φ - 2 | +2 

 
x' + 2 = - 5 * cos φ | :(-5) 

 
 



                x' + 2  

cos φ = - -------- 
                   5 

 
y' = 5 * sin² φ = 5 * (1 - cos² φ) 

 

                        x' + 2                    (x + 2)²  
y' = 5 * (1 - (- --------)² = 5 * (1 - ---------) 

                           5                           25    
              (x + 2)²       

y' = 5 - ---------- 

                   5  

 
2.4 

 
Soll das Trapez AB3C3D3 ein Rechteck sein, dann muss B3 auf der y-Achse 

liegen, die x-Koordinate für B3 muss gleich Null sein und C3B3 = 4 LE. 
 

5 * cos φ - 2 = 0 |+2 
 

5 * cos φ = 2 | :5 

 
cos φ = 0,4 --> φ = 66,42° 

 
y = 5 * sin 66,42° = 4,2 LE ≠ C3B3 --> es ist kein Quadrat. 

 
2.5 

 
BC = xB - xC = 5 * cos φ - 2 - (- 5 * cos φ - 2) 

 
BC = 10 cos φ 

 
AD = xA - xC = 0 - (- 5 * cos φ - 2) = 5 * cos φ + 2 

 
       BC + AD 

A = ----------- * yB 

            2   
 

           10 * cos φ + 5 * cos φ + 2    
A(φ) = -------------------------------- * 5 * sin² φ 

                               2 
 

A(φ) = (7,5 cos φ + 1) * 5 * (1 - cos² φ) 
 

A(φ) = (7,5 cos φ + 1) * (5 - 5 * cos² φ) 
 

A(φ) = 37,5 cos φ + 5 - 37,5 * cos³ φ - 5 * cos² φ 
 



A(φ) = 2,5 * cos φ * (- 15 * cos ² φ - 2 * cos φ + 15) + 5  FE 

 
2.6 

 
5 = 2,5 * cos φ * (- 15 * cos ² φ - 2 * cos φ + 15) + 5 | -5 

 

0 = 2,5 * cos φ * (- 15 * cos ² φ - 2 * cos φ + 15) | :2,5 
 

0 = cos φ * (- 15 * cos ² φ - 2 * cos φ + 15) 
 

Produkt aus 2 Faktoren wird dann = 0, wenn einer der Faktoren = 0 ist. 
  

1. Fall: 
 

cos φ = 0 --> φ = 90° außerhalb D 
 

2. Fall 
 

- 15 * cos ² φ - 2 * cos φ + 15 = 0 
 

A,B,C - Formel: 

 
A = - 15, B = - 2, C = 15 

 

               - (-2) ± �(-2)
2
-(4*(-15)*15)   2 ± √904   

cos φ1,2 = ---------------------------- = ---------------- 

                               2 * (-15)                  - 30 
 

                 2 ± 30,07      
cos φ1,2 = ------------- 

                     - 30   

 
cos φ1 = - 1,07 keine Lösung < - 1 

 
cos φ2 = 0,9357 --> φ2 = 20,66°  

 


